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Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 5806 vom 12. Juni 2025
der Abgeordneten Dr. Bastian Hartmann und Anja Butschkau SPD
Drucksache 18/14310

Gleichstellung von Frauen und Mannern an Hochschulen: Wie ist der Fortschritt bei den
Stellenbesetzungen?

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Aus der Beantwortung der Kleinen Anfrage 4339 (Drs.-Nr. 18/10935) geht hervor, dass bei der
Reprasentanz von Frauen in akademischen Leitungsfunktionen nach wie vor Handlungsbedarf
besteht. Zum Stichtag 31.12.2023 waren lediglich 30% der hauptamtlichen Professuren an
den Universitaten und Hochschulen mit Frauen besetzt. Auch im Bereich des wissenschaftli-
chen Personals unterhalb der Professur bleibt der Frauenanteil mit 42% nach wie vor hinter
der angestrebten Paritat zurick.

Die Ministerin fir Kultur und Wissenschaft hat die Kleine Anfrage 5806 mit
Schreiben vom 14. Juli 2025 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit der Ministerin
fur Kinder, Jugend, Familie, Gleichstellung, Flucht und Integration beantwortet.

1. Wie hoch war der Frauenanteil innerhalb der Gruppe hauptberuflicher Professo-
rinnen und Professoren an den Universitaten und Hochschulen in NRW zum Stich-
tag 31.12.20247? (Bitte aufschliisseln nach Hochschultypen, Hochschulen und Fa-
chergruppen)

2. Wie hat sich der Frauenanteil innerhalb der Gruppe der Professorinnen und Pro-
fessoren an den Universitdten und Hochschulen in NRW seit 2020 entwickelt?
(Bitte aufschliisseln nach Besoldungsgruppen C2/ C3/ C4 bzw. W1/ W2/ W3)

3. Wie hoch war der Frauenanteil innerhalb der Gruppe des hauptberuflichen wis-
senschaftlichen und kiinstlerischen Personals ohne Professur an den Universita-
ten und Hochschulen in NRW zum Stichtag 31.12.20247? (Bitte aufschliisseln nach
Hochschultypen, Hochschulen und Fachergruppen)

Zu den Fragen 1 bis 3 liegen keine neuen Daten fur das Jahr 2024 vor. Diese sind voraus-

sichtlich ab September 2025 verflgbar. Es wird diesbezuglich auf die Antwort zur KA 4339
verwiesen (Drs-Nr.18/10935), die die aktuell verfugbaren Daten fur das Jahr 2023 enthalt.
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4. Wie hat sich der Frauenanteil an den Studierenden in NRW seit Beginn des Win-
tersemesters 2017/18 entwickelt? (Bitte aufschliisseln nach Semestern und Hoch-
schultypen)

Der Frauenanteil innerhalb der Gruppe der Studierenden an den Universitaten und Hochschu-
len in Tragerschaft des Landes Nordrhein-Westfalen hat sich seit Beginn des Wintersemesters
2017/2018 wie folgt entwickelt:

Jahr Studierende gesamt Frauenanteil
2017 664.464 47,1%
2018 668.103 47,4%
2019 673.942 47, 7%
2020 672.344 47,9%
2021 655.309 48,0%
2022 640.282 48,4%
2023 607.117 48,7%

Die Daten basieren auf der Hochschulstatistik von IT.NRW (Kopfzahlung: Haupthorer, 1. Stu-
diengang, 1. Fach, ohne Beurlaubte).



